

以“孟河医派”为底蕴,“创新发展”为动力

多领域发力,推动我市中医药高质量发展

□本报记者 李青 通讯员 卫健宣

6月11日,我市发布《常州市推动中医药振兴发展重大工程实施方案》,要求以人民健康为中心,发挥孟河医派特色优势,坚持预防为主、防治结合,坚持中西医并重,围绕中医药传承创新发展的重点任务,加大投入与体制机制创新并举,着力改善中医药发展条件,提升中医药防病治病能力与科研水平,促进中医药产业创新升级,推进中医药振兴发展,为“常有健康”贡献中医药力量。

中医药服务体系日臻完善

市委、市政府将中医药工作纳入国民经济和社会发展规划,“十四五”规划和2030年远景目标,建立起全方位、立体化、多层次的中医药发展框架和财政扶持体系。截至2023年底,全市中医医疗机构达317家,其中,三级甲等中医医院2家,二级中医类医院6家,形成一个覆盖全域的网络体系。“十四五”以来,全市中医医疗机构数、中医医疗机构床位数和中医类别医师数分别增长47.9%、33.7%和26.3%,二级以上综合

医院和专科医院均设置中医科,公立中医医院均建有治未病科、老年病科和康复科。

另一方面,中医药服务深入基层,更加方便快捷。全市社区卫生服务中心、乡镇卫生院实现中医馆全覆盖,设立基层名中医工作站38个,积极推广中医适宜技术。目前,所有社区卫生服务中心、卫生院均能提供8项以上中医药特色诊疗方案,100多个病种纳入中医特色诊疗方案管理,20个治未病方案融入家庭医生签约服务,实施中医康复能力提升工程,成立了颈腰痛、产后康复等一批中医或中西医结合联合诊疗中心。市医保局对100多种中医服务项目进行调价,对16个中医优势病种试行按疗效价值付费。

中医药产业发展蓬勃向上

近年来,我市坚持高站位打造、高水平建设,全力推进中医药产业创新升级,已形成了包括中药饮片加工、中成药制作、中药材商贸物流、中药品销售及中医药信息咨询在内的产业链协同发展模式。

目前,全市有2家中药饮片生产企业、5家在产中药制剂药品生产企业。其中,两家企业2022年产值过亿元。我市将在此基础上,加强中药种植养殖、生产、使用全过程管理,提升中药饮片和中成药质量,加快推进中医药现代化、产业化,形成多元化、多层次的中医药产业格局。

我市还将大力推进“中医药+”产业融合发展,发展“中医药+旅游”“中医药+养老”等新业态、新模式,支持二级以上中医医院与养老机构合作共建医养联合体,强化中医药与养老服务衔接;开发一批“中医药+温泉、森林、户外、民宿、旅游等精品康养线路和旅游产品;孟河镇以小黄山郊野公园资源为切入点,以“健康+”生活中心为核心,融合孟河医派的中医养生文化,打造小黄山生态健康生活小镇及中医康养目的地;传播药膳文化,鼓励药膳配方、药妆等与中医药适宜技术相关健康产品生产,推广养生项目,促进产业链进一步延伸。

中医药文化影响力与日俱增

对内,我市加大中医药健康科普,

全面开展中医药六进工程,常态化开展“中医药科普宣传月”“岐黄校园行”“中医家长课堂”等活动,每年各类义诊、讲座超百场;创新中医药文化传播方式,连续多年举办“中医文化节”等活动,协助拍摄孟河医派相关纪录片《孟河医派》《本草中国》、锡剧《一代宗医》等,修建孟河医派四大家故居、孟河医派博物馆、王肯堂纪念馆等,开发中医药文创产品10多种,13项传统医药类特色技艺创成省、市级非物质文化遗产。

对外,我市加大合作交流,组织外国友人中医药文化旅游、参观2000余人次;成立世界孟河医派发展联盟,举办孟河医派国际高峰论坛、医派国内学术交流讲座近百场;在欧洲、北美挂牌孟河医派海外中医馆,在法国、英国召开孟河医派海外发展研讨会,赴巴黎、吉隆坡举办中医药文化展;承办发展中国家基层医务人员中医药国际培训班和欧洲针灸学院常州研修班;独立组建援马耳他中医医疗队;签约海外孟河医派传承人培养基地3个、中外合作医院2个、战略合作伙伴1个。

我市召开中医药高质量发展大会

本报讯(李青 卫健宣)6月11日,我市召开全市中医药高质量发展暨孟河医派传承创新大会。副市长潘冬铃出席会议并讲话。

会上,市卫生健康委、市科学技术局、市财政局共同发布《2024年常州市孟河医派传承创新发展项目立项项目》,涵盖当代医家研究、优势病种研究、中药制剂研发、特色技术挖掘、炮制研究与转化应用和方法学探索性研究等多个方面,为传承创新保驾护航。

为在基层积极发展中医养生保健服务,打造更加可及的中医药服务场所,市卫生健康委、市医保局、市财政局联合制定《常州市开展中医药适宜技术推广实施中医药“零距离”服务工作方案》,以“治未病”、慢病管理、康复、养生保健和“一老一小”健康服务为重点,遴选一批适宜医务人员,在疾病防治和健康管理工作中过程中广泛推广和应用的中医药技术(包

括医疗技术、经验方等),切实加强推广与应用,融入家庭医生签约服务中,充分发挥中医药适宜技术在新时期卫生健康工作中的优势和作用。

会议还为12位第六批市名中医颁发证书,为6个江苏省五级中医馆、4个国家中医优势专科授牌。

第六批市名中医

- 王身菊 常州市中医医院
- 丁廷松 常州市中医医院
- 吕志刚 常州市中医医院
- 严桐 常州市第三人民医院
- 李成栋 常州市金坛区中医医院
- 张建明 常州市中医院
- 钱卫东 常州市武进中医医院
- 徐刚 常州市中医医院
- 徐伟 常州市第二人民医院
- 徐银芳 常州市中医医院
- 蒋涛 常州市中医医院
- 蒋建胜 溧阳市中医医院

“聚焦武进”短视频大赛启动

本报讯(刘照 周茜 殷雯馨)记者11日从武进区委宣传部获悉,“聚焦武进”短视频大赛本月启动,将以具有思想性、艺术性、观赏性、创意性的短视频为载体,进一步讲好武进故事、传播城市美好,提升区域美誉度。

大赛面向官方机构、海内外媒体、专业机构、拍客达人、普通网友等广泛征稿,创作主题为武进的产业、创新、城市、生态、人文之美。作品形态不限,支持横、竖屏格式,时长1—3分钟,鼓励充分利用创意宣传片、Vlog、微短剧、纪录片等表现形式,充分利用声画、剪辑技巧、AI等技术手段。

参赛作品请发送至大赛官方邮箱:wujin1681688@163.com,作品同步上传至抖音、微博、视频号、小红书等平台。本次大赛设特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名,奖金分别为10000元、5000元、3000元、2000元。作品征集、评审投票将于6—10月进行,11月进行获奖作品网络展示,12月颁奖。

2024年省青少年击剑俱乐部联赛在常开赛



6月8日,2024年江苏省青少年击剑俱乐部联赛(常州新北站)在常州白金汉爵大酒店火热开赛。本次赛事吸引了来自全省的1048名运动员参赛。其中,我市共有6支代表队,共计294名运动员参赛。比赛设有8—9岁组、10—11岁组、12—13岁组、14—15岁组。运动员将在两天的比赛中分别进行男/女

花剑、重剑、佩剑的个人、团体等多个项目的争夺。据了解,该赛事是2024年“中国体育彩票”江苏省青少年阳光体育运动联赛项目之一,也是今年首站击剑俱乐部联赛。比赛由江苏省体育局、江苏省教育厅主办,常州市体育局承办,常州乐天体育活动策划有限公司运营。夏晨希 吕亦菲 顾昱妍图文报道

新北区探索群众评议巡察整改成效 问题整改能不能销号? 居民代表一一“过堂”

□本报记者 唐文竹 通讯员 韩灼

“我认为居家养老整改得还不够全面,村上老人万一要急诊,去市里的医院路程太远,希望最近的卫生院能够派医生下来。”“我也认为这个问题社区整改还不够彻底,不能满足于送餐服务,还要考虑医养结合。”这是日前新北区薛家镇后岗社区群众评议会现场的一幕,居民代表们围绕此前巡察提出的居家养老方面的问题整改成效各抒己见。

近年来,新北区以更高质量发挥巡察联系群众纽带功能,扎实提升民生福祉和基层治理水平为目标,探索实践群众评议巡察整改成效,让群众“融入式”监督,促进巡察整改走深走

实。新北区委对社区开展巡察反馈满一年后,各社区利用居民晚间空闲时间,召开巡察整改群众评议现场会,参加对象有老党员、老教师、居民代表、网格员等。评议以现场看、当面评为主要形式,由社区书记上台说,代表们台下评,每个问题整改都要“过堂”评议,群众无异议后才能销号。

为确保评议事项群众可感可知,新北区委巡察办围绕巡察反馈的民生领域问题,聚焦群众长期诉求的“小问题”“老问题”,注重把握差异性、突出针对性,按“宜居、惠民、资金”梳理出3类共计12项评议事项清单,涵盖人居环境整治、惠民利民政策落实、集体资产分配等涉及群众切

身利益问题,确保切口小、辐射广。现场评议结果与社区评先评优等挂钩,更好地压实了基层“一把手”巡察整改责任。

“群众的眼睛是雪亮的,要是巡察整改做得不好,连上台的底气都没有。”多位社区书记表示,这样的评议会倒逼社区书记在落实巡察整改的过程中多考虑群众需求、多征求群众意见,让群众更有获得感。

“我们经过几次现场评议实践,对评议流程进行了优化。评前,做好评议事项收集、审核、公示,引导各方做好充足准备;评后,及时归纳吸收各方建议,加强督查督办,实现闭环管理,确保群众评议对社区巡察整改高质高效。”新北区委巡察办负责人表示。

我市推出学生出入境办证“夜间专场”

本报讯(顾燕 汪磊)记者11日获悉,市公安局出入境管理支队6月11日起推出在校学生出入境办证“夜间专场”,为在校学生办理出入境证件。

暑期出境游即将迎来热潮,我市出入境办证受理总量比同期增长121%。6月1日,全市出入境接待大厅共办理出入境证件1853证次,再创单日新高。为全力满足市民群众出境游的需求,同时缓解暑期办证高峰,市公安局

出入境管理支队特推出“夜间专场”。

据介绍,“夜间专场”开放时间为6月13日、18日、20日、25日、27日,时间均为18时至20时30分。办证地点:市公安局出入境接待大厅(常州市新北区太湖中路999号);服务对象:大中小学及幼儿园学生;办证类别:普通护照往来港澳通行证及签注(智能签注设备同步开放)。

警方提醒:请办证人员提前做好预约。因出入境接待大厅“夜间

专场”承载量有限,目前只接受学生预约,暂不接受其他群体预约,有办证需求的学生请务必提前在“国家移民管理局”微信公众号上进行预约,并在接待大厅咨询台出具预约成功信息。提前准备材料:已满16周岁的,提交居民身份证原件;未满16周岁的,应当由一方监护人陪同办理,提交本人居民身份证或户口本原件、监护人的居民身份证以及监护证明(如出生证明、户口簿等)原件。



风吹麦浪“丰”景正好

一望无际的农田里,大型收割机来回奔驰,金色的麦浪翻滚。仲夏伊始,横林镇狄坂村种植大户吴建兴承包的500亩(33.33公顷)高标准农田开镰,伴随着“隆隆”的轰鸣声,饱满的麦粒从机舱门倾泻而下,满目金黄,呈现出一派丰收的喜人景象。

截至目前,常州经开区已建成高标准农田1.3万亩(866.67公顷)。望着积谷仓里满满当当的“粮山”,村民们喜上眉梢:“今年收成至少比去年多出百分之十!”



微信搜索并打开小程序“AR常州”,扫描新闻图片即可观看视频

农行常州分行:金融助推企业扬帆出海

本报讯(张琛 农宣)党的二十大报告强调了“推动高质量发展”与“高水平对外开放”的重要性,为商业银行跨境金融的发展指明了方向。农行常州分行积极践行大行担当,融入地方发展大局,借政策东风,持续推动跨境金融服务便利化,先后落地常州首笔外债签约登记、境外上市变更登记、“贸易外汇收支企业名录”登记业务,以金融力量服务我市企业扬帆出海。

为进一步促进跨境贸易和投融资便利化,加快构建新发展格局,2月5日,国家外汇管理局江苏省分局印发《国家外汇管理局江苏省分局关于开展跨境贸易投资高水平开放试点的通知》及相关实施细则。试点政策下,银行办理全口径宏观审慎模式项下外债签约,可实现外债签约、放款、还本付息、注销“一站式”服务,大幅减少企业往返外汇局的“脚底成本”,提升跨境投融资和资金运作效率。

农行常州分行以跨境贸易投资高水平开放试点为契机,紧抓政策便利窗口期,快速制定服务方案,组建专业团队“送课上门”,成功为某智能科技公司办理我市首笔外债签约登记业务,到账跨境人民币1亿元。同时,该行持续优化跨境金融服务,进一步学习、落实相关政策,加强便利化政策宣导、开展助企“一对一”辅导,“一户一策”定制全流程金融服务方案,成功落地全省系统内、全市同业首笔境外上市变更登记业务。

6月1日起,国家外汇管理局核准办理“贸易外汇收支企业名录”登记的要求,改为由境内银行直接办理名录登记。新政实施首日,农行常州分行即成功为某纺织生产进出口企业办理了首笔“贸易外汇收支企业名录”登记业务。该行及时响应外管局新政,主动提前对接企业需求,量身定制“登记+账户+收支”一站式解决方案,让跨境贸易便利化成果更高效地触达客户,助力实体经济高质量发展。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前二日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

销户公示

由常州南天建设集团有限公司承建的金坛区薛埠镇方山溢洪河综合整治工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月12日至7月11日),如有异议,请向金坛区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。

常州南天建设集团有限公司
2024年6月12日

销户公示

由常州南天建设集团有限公司承建的金坛区2023年度国家水土保持重点工程钱家湾小流域综合治理项目(一期)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月12日至7月11日),如有异议,请向金坛区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。

常州南天建设集团有限公司
2024年6月12日

销户公示

由江苏金坛第一建筑安装工程集团有限公司承建的年回收利用NMP水溶液12.5万吨项目施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年6月12日至7月11日),如有异议,请向金坛区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。

江苏金坛第一建筑安装工程集团有限公司
2024年6月12日